CNAM 2002-2003

Mathématiques actuarielles fondamentales (assurance non vie)

Onzième série d’exercice

Exercice 1

Dans une assurance accidents, l’assureur verse un capital C en cas de survenance dans l’année d’un événement de probabilité p, moyennant le versement d’un prime P’’, proportionnelle à C.

1. A priori la probabilité p n’est pas entièrement connue ; on sait pourtant que son espérance mathématique est égale à 0,003.

Quelle est, en fonction de C, le montant de la prime pure ?

Quelle est la variance de la charge annuelle sur un contrat ?

2. La concurrence fait que la prime commerciale finalement retenue est P’’ = 0,004.C.

L’assureur doit payer une commission de12% de P’’ et supporter annuellement des frais de gestion de 20 par contrat.

Quel est le montant minimum de capital assuré C pour que l’assureur ait une espérance de résultat positive (un bénéfice) ?

3. L’assureur envisage de gérer n contrats identiques. Devant constituer une marge de solvabilité de 16% des primes P’’, et ne pouvant consacrer à cette activité que 2,4 M€, l’assureur limite le chiffre d’affaires correspondant.

En considérant que le résultat global de la catégorie est une variable normale dont la valeur minimale correspond à son espérance moins deux écarts types, pour quelle valeur de n et C la perte maximale est la plus faible ?

Quel est alors le coefficient de sécurité  ?

Exercice 2

Un risque dont la survenance est régie par un processus de Poisson de paramètre l est caractérisé par une distribution des montants de sinistres exponentielle telle que :

P( Y > y )  = 1 – F(y) = e-Cy

où C est un paramètre positif inconnu, mais dont on sait qu’il suit une loi définie par : Proba( c < C <= c+dc) = kc-1 . e–u.c  avec k = u/ (g > 2 ; u > 0).

1. Donner l’expression de l’espérance et de la variance de Y en fonction de  et u.

Déterminer les valeurs de ces paramètres de telle sorte que :

E(Y) = 30 000 et  (Y) = 90 000.

2. Quelle est la fonction de répartition «  a priori »  de Y ?

3. Une réassurance en excédent de sinistre intervient au delà d’une priorité M = 500 000. Si la fréquence  = 5% et si le réassureur charge sa prime de 30%, quel est pour un risque le coût de la réassurance ?

Exercice 3


Dans une branche d’assurance, à la fin de l’exercice N, on dispose de la statistique suivante :

	
	Règlement après j années

	Année d'origine
	0
	1
	2
	3
	4

	N-4
	200
	125
	77
	53
	18

	N-3
	220
	137
	88
	60
	 

	N-2
	243
	151
	100
	
	 

	N-1
	269
	172
	
	
	 

	N
	299
	 
	 
	 
	 


On suppose que l’année N-4 est entièrement connue : il n’y a plus de sinistres non réglés au bout de 5 ans.

1. En utilisant la méthode des cadences de développement, quelles seraient les provisions à constituer pour les exercices N-3, N-2, N-1 et N ?

2. Le chiffre d’affaires a évolué ainsi :

	Année d'origine
	Primes

	N-4
	550

	N-3
	600

	N-2
	650

	N-1
	700

	N
	750


Les tarifs de la société sont établis en tablant sur un S/P de 90%.

Quelles seraient les provisions à constituer en utilisant la méthode Bornhuetter Ferguson et les cadences de développement estimées au 1. ?

